Функция СУММЕСЛИМН


Показать все


Скрыть все

В этой статье описан синтаксис и использование формул с функцией  (Функция. Стандартная формула, которая возвращает результат выполнения определенных действий над значениями, выступающими в качестве аргументов. Функции позволяют упростить формулы в ячейках листа, особенно, если они длинные или сложные.) СУММЕСЛИМН в Microsoft Office Excel.

Описание

Суммирует ячейки в диапазоне (Диапазон. Две или более ячеек листа. Ячейки диапазона могут быть как смежными, так и несмежными.), удовлетворяющие нескольким критериям. Например, если необходимо суммировать числа в диапазоне A1:A20, которым соответствуют значения в диапазоне B1:B20 больше нуля (0) и значения в диапазоне C1:C20 меньше нуля, можно использовать следующую формулу:

=СУММЕСЛИМН(A1:A20, B1:B20, ">0", C1:C20, "<10")
 Важно.   Порядок аргументов в функциях СУММЕСЛИМН и СУММЕСЛИ различается. В СУММЕСЛИМН аргумент диапазон_суммирования является первым аргументом, а в СУММЕСЛИ – третьим. При копировании и изменении этих похожих функций необходимо следить за тем, чтобы аргументы были указаны в правильном порядке.

Синтаксис

СУММЕСЛИМН(диапазон_суммирования, диапазон_условий1, условие1,


[диапазон_условий2, условие2], …)

Функция СУММЕСЛИМН поддерживает следующие аргументы (Аргумент. Значение, предоставляющее информацию для действия, события, метода, свойства, функции или процедуры.):

· диапазон_суммирования  — обязательный аргумент. Одна или несколько ячеек для суммирования, включая числа или имена, диапазоны и ссылки на ячейки (Ссылка на ячейку. Координаты, определяющие расположение ячейки на листе. Например, B3 представляет ссылку на ячейку, находящуюся на пересечении столбца B и строки 3.). Пустые значения и текст пропускаются. 

· диапазон_условия1  — обязательный аргумент. Первый диапазон, в котором проверяется соответствующее условие. 

· условие1  — обязательный аргумент. Условие в виде числа, выражения, ссылки на ячейку или текста, определяющее, какие ячейки в диапазоне_суммирования1 будут просуммированы. Например, условие может быть представлено в виде 32, ">32", B4, "яблоки" или "32". 

· Диапазон_условия2, условие2…  Необязательный аргумент. Дополнительные диапазоны и условия для них. Разрешается использовать до 127 пар диапазонов и условий. 

Замечания

· Каждая ячейка в аргументе диапазон_суммирования суммируется только ы том случае, если все указанные условия, соответствующие этой ячейке, выполнены. Например, формула содержит два аргумента диапазон_условия. Если первая ячейка диапазона_условия1 соответствует условию1, а первая ячейка диапазона_условия2 — условию2, первая ячейка параметра диапазона_суммирования добавляется к сумме (и т. д. для всех остальных ячеек в указанных диапазонах). 

· Ячейки в диапазоне_суммирования, которым присвоено значение ИСТИНА, оцениваются как 1; ячейки в диапазоне_суммирования, которым присвоено значение ЛОЖЬ, оцениваются как 0 (нуль). 

· В отличие от аргументов диапазона и условия в функции СУММЕСЛИ, в функции СУММЕСЛИМН каждый диапазон_условия обязательно должен иметь то же количество строк и столбцов, что и диапазон_суммирования. 

· В условии можно использовать подстановочные знаки, например знак вопроса (?) и звездочку (*). Знак вопроса соответствует одному любому знаку; звездочка соответствует любой последовательности знаков. Если требуется найти непосредственно знак вопроса или звездочку, необходимо поставить перед ним знак "тильда" (~). 

Пример 1

Чтобы лучше понять этот пример, скопируйте его на пустой лист.


Копирование примера

1. Выделите пример в этой статье. 

 Важно.   Не выделяйте заголовок строки или столбца.
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Выделение примера в справке.

2. Нажмите сочетание клавиш CTRL+C. 

3. Создайте пустую книгу или лист в приложении Excel. 

4. На листе выделите ячейку A1 и нажмите сочетание клавиш CTRL+V. 

 Важно.   Для правильной демонстрации примера необходимо вставить его в ячейку A1 листа.

5. Чтобы переключиться между просмотром результатов и просмотром формул, возвращающих эти результаты, нажмите сочетание клавиш CTRL+` (тупое ударение) или на вкладке Формулы в группе Проверить формулы нажмите кнопку Показывать формулы. 

Скопировав пример в пустой лист, пользователь может изменить его в соответствии со своими требованиями.
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	A

B

C

Проданное количество
Продукт
Продавец     
5

Яблоки

1

4

Яблоки

2

15

Артишоки

1

3

Артишоки

2

22

Бананы

1

12

Бананы

2

10

Морковь

1

33

Морковь

2

Формула
Описание
Результат
=СУММЕСЛИМН(A2:A9, B2:B9, "=A*", C2:C9, 1)

Вычисляет общее количество продуктов, начинающихся с буквы "А", проданных продавцом 1.

20

=СУММЕСЛИМН(A2:A9, B2:B9, "<>Бананы", C2:C9, 1)

Вычисляет общее количество продуктов, исключая бананы, проданных продавцом 1.

30




Пример 2

Добавление сумм с банковских счетов с учетом суммы процентов
Чтобы лучше понять этот пример, скопируйте его на пустой лист.


Копирование примера

1. Выделите пример в этой статье. 

 Важно.   Не выделяйте заголовок строки или столбца.
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Выделение примера в справке.

2. Нажмите сочетание клавиш CTRL+C. 

3. Создайте пустую книгу или лист в приложении Excel. 

4. На листе выделите ячейку A1 и нажмите сочетание клавиш CTRL+V. 

 Важно.   Для правильной демонстрации примера необходимо вставить его в ячейку A1 листа.

5. Чтобы переключиться между просмотром результатов и просмотром формул, возвращающих эти результаты, нажмите сочетание клавиш CTRL+` (тупое ударение) или на вкладке Формулы в группе Проверить формулы нажмите кнопку Показывать формулы. 

Скопировав пример в пустой лист, пользователь может изменить его в соответствии со своими требованиями.
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	A

B

C

D

E

Итого
Счет 1
Счет 2
Счет 3
Счет 4
Сумма в рублях

100

390 

8321

500

Сумма процентов (2000)

1%

0.5%

3%

4%

Сумма процентов (2001)

1%

1.3%

2.1%

2%

Сумма процентов (2002)

0.5%

3%

1%

4%

Формула
Описание
Результат
=СУММЕСЛИМН(B2:E2, B3:E3, ">3%", B4:E4, ">=2%") 

Итоговая сумма с каждого банковского счета, где процент был больше 3 % в 2000 году и не меньше 2 % в 2001 году.

500

=СУММЕСЛИМН(B2:E2, B5:E5, ">=1%", B5:E5, "<=3%", B4:E4, ">1%")

Итоговая сумма с каждого банковского счета, где процент составлял от 1 до 3 % в 2002 году и превышал 1 % в 2001 году.

8711




Пример 3

Суммирование количества осадков в определенные дни
Чтобы лучше понять этот пример, скопируйте его на пустой лист.


Копирование примера

1. Выделите пример в этой статье. 

 Важно.   Не выделяйте заголовок строки или столбца.
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Выделение примера в справке.

2. Нажмите сочетание клавиш CTRL+C. 

3. Создайте пустую книгу или лист в приложении Excel. 

4. На листе выделите ячейку A1 и нажмите сочетание клавиш CTRL+V. 

 Важно.   Для правильной демонстрации примера необходимо вставить его в ячейку A1 листа.

5. Чтобы переключиться между просмотром результатов и просмотром формул, возвращающих эти результаты, нажмите сочетание клавиш CTRL+` (тупое ударение) или на вкладке Формулы в группе Проверить формулы нажмите кнопку Показывать формулы. 

Скопировав пример в пустой лист, пользователь может изменить его в соответствии со своими требованиями.
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	A

B

C

D

E

Осадки
Первый день
Второй день
Третий день
Четвертый день
Дождь (всего сантиметров)

3,3

0,8

5,5

5,5

Средняя температура (градусы Фаренгейта)

55

39

39

57,5

Средняя скорость ветра (км/ч)

6,5

19,5

6

6,5

Формула
Описание
Результат     
=СУММЕСЛИМН(B2:E2, B3:E3, ">=40", B4:E4, "<10")

Суммирует общее количество осадков за дни, когда температура составляла не ниже 40 градусов по Фаренгейту, а средняя скорость ветра составляла меньше 10 км/ч. 

Суммируются только ячейки B2 и E2, поскольку для каждого столбца (от B до E) значения в строках 3 и 4 должны удовлетворять условиям "условие1" и "условие2" соответственно. Ячейки B3 и B4 удовлетворяют обоим условиям, также как и E3 и E4. Однако ни C3, ни C4 не удовлетворяют условиям. Наконец, хотя D4 и удовлетворяет условию "условие2", D3 не удовлетворяет условию "условие1".

8,8




Пример 4

Суммирование осадков для утренних и вечерних периодов определенных дней
Этот пример основывается на данных примера 3, но при этом дождевые осадки, средние температуры и средняя скорость ветра разделяются на два 12-часовых периода для каждого дня.

Чтобы лучше понять этот пример, скопируйте его на пустой лист.


Копирование примера

1. Выделите пример в этой статье. 

 Важно.   Не выделяйте заголовок строки или столбца.

[image: image10.png]



Выделение примера в справке.

2. Нажмите сочетание клавиш CTRL+C. 

3. Создайте пустую книгу или лист в приложении Excel. 

4. На листе выделите ячейку A1 и нажмите сочетание клавиш CTRL+V. 

 Важно.   Для правильной демонстрации примера необходимо вставить его в ячейку A1 листа.

5. Чтобы переключиться между просмотром результатов и просмотром формул, возвращающих эти результаты, нажмите сочетание клавиш CTRL+` (тупое ударение) или на вкладке Формулы в группе Проверить формулы нажмите кнопку Показывать формулы. 

Скопировав пример в пустой лист, пользователь может изменить его в соответствии со своими требованиями.
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	A

B

C

D

E

Утренние и вечерние измерения
Первый день
Второй день
Третий день
Четвертый день
До полудня: дождь (общее количество осадков)

1.3

0

1.5

3

После полудня: дождь (общее количество осадков)

2

0.8

4

2.5

До полудня: средняя температура (градусы)

56

44

40

38

После полудня: средняя температура (градусы)

54

34

38

77

До полудня: средняя скорость ветра (километров в час)

13

6

8

1

После полудня: средняя скорость ветра (километров в час)

0

33

4

12

Формула
Описание
Результат     
=СУММЕСЛИМН(B2:E3, B4:E5, ">=40", B6:E7, "<10")

Суммирует общее количество осадков за 12-часовые периоды, когда температура составляла не ниже 40 градусов по Фаренгейту, а средняя скорость ветра составляла меньше 10 км/ч. 

Суммируются только ячейки B3, C2 и D2, поскольку соответствующие ячейки удовлетворяют обоим условиям. Соответствующими ячейками для B3 являются B5 и B7, соответствующими ячейками для C2 являются C4 и C6, а соответствующими ячейками для D2 являются D4 и D6.

Пример данных, исключенных из операции: ячейки, соответствующие B2 (B4 и B6), не удовлетворяют обоим условиям, точнее, ячейка B6 не удовлетворяет условию, поскольку ее значение (13) превышает значение условия "условие2" (10).
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